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Vážení spoluobčané,  
ÚVODNÍK 

v průběhu roku jste byli o práci zastupitelstva obce průběžně informováni 
v jednotlivých číslech vydání Dobrčických novin. Ačkoliv se blíží konec roku, tak práce 
na OÚ je stále hodně, s koncem prosince je shon mnohdy větší, než je tomu po zbytek 
roku. Navíc všichni členové zastupitelstva i zaměstnanci obce mají plno svých vlastních 
starostí před vánočními svátky. Jsme proto rádi, že i v době takového pracovního vytížení 
se daří dokončit mnohé cíle, které jsme si předsevzali pro letošní rok. Obzvlášť máme 
radost z toho, že po více jak dvou letech náročných příprav projektu na Revitalizaci toku a 
nivy Dobrčického potoka došlo na podání žádosti o dotaci z OPŽP. Naše poděkování patří 
zejména pí. Markétě Michálkové, která po administrativní stránce zvládla žádost o dotaci 
zkompletovat a včas připravit odeslání. Nyní jen můžeme čekat, zda nám bude dotace na 
více jak 2,5 mil. Kč začátkem příštího roku přidělena. 

Přichází zima a práce v obci a jejím okolí se omezí jen na úklid sněhu z cest 
a chodníků. Ale i v tomto období se plánují další práce, se kterými bude třeba začít ihned, 
jak sníh roztaje. Do té doby je třeba načerpat nové síly a inspiraci.  

S koncem roku děkujeme obecním spolkům, klubu seniorů, sboru dobrovolných hasičů 
a všem občanům, kteří pořádají nebo pomáhají při organizovaní kulturních, společenských 
a sportovních akcí v obci. Bez jejich obětavé dobrovolné práce by bylo jen těžké si 
představit, že se v obci uskuteční tolik akcí, z nichž většina se stala už tradicí. Věříme, že i 
nadále se najdou tací, kteří tyto tradice pomohou udržovat.    

Poděkování patří i všem občanům, kteří se i jinak aktivně snaží zapojovat do dění 
a života v obci. Koneckonců obec dělají její občané.  

Přejeme Vám všem i Vašim blízkým krásné prožití svátků vánočních, mnoho zdraví, 
štěstí, spokojenosti a úspěchů v novém roce 2014. 

  Zastupitelstvo obce Dobrčice  
 

 

 Obecní zastupitelstvo na svém 18. zasedání dne 26. září 2013 řešilo tyto úkoly: 
Z ČINNOSTI ZASTUPITELSTVA 

 Vzalo na vědomí kontrolu plnění usnesení z 17. zasedání zastupitelstva obce 
konaného dne 27.6.2013, zprávu o činnosti zastupitelstva za uplynulé období, 
provedená rozpočtová opatření č. 3/2013 ze dne 30.6.2013, č. 4/2013 ze dne 31.7.2013 
a č. 5/2013 ze dne 31.08.2013, zápis č. 3/2013 ze zasedání finančního výboru 
zastupitelstva obce Dobrčice ze dne 21.8.2013. 

 Schválilo uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene se společností ENPRO 
Energo s.r.o. zastupující společnost ČEZ Distribuce, a.s. (Jedná se o rozšíření sítě 
nízkého napětí pro připojení nového odběrného místa pro novostavbu na Čupách - p. 
Konečný. Při této stavbě došlo k dotčení pozemku p.č. 314/2, který je v majetku obce, 
a z tohoto důvodu je nutné dle ustanovení energetického a stavebního zákona tuto 
smlouvu uzavřít.), schválilo uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene 
k povinnému pozemku p. č. 314/2 a 300/4 v k.ú. Dobrčice, na kterých jsou uložena 
plynárenská zařízení (Jedná se o plynové přípojky které byly ve vlastnictví paní 
Ševčíkové Pavlíny a pana Roberta Rozkošného, nachází se na p.č. 314/2 a p.č. 300/4 
v katastrální území Dobrčice, jejichž vlastníkem je obec. K prodeji těchto plynových 
přípojek došlo již v roce 2010. Pokud dojde k prodeji plynové přípojky, je nutné, aby 
obec Dobrčice uzavřela tuto smlouvu a umožnila tímto vstup a vjezd v souvislosti se 
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zřízením, stavebními úpravami, opravami a provozováním distribuční soustavy 
a plynovodních přípojek.), schválilo zvýšení finančních prostředků z rozpočtu obce na 
úhradu výdajů spojených s činností Klubu seniorů Dobrčice na rok 2013 o 2000,- Kč. 

 Pověřilo starostku obce k uzavření a podepsání smlouvy o zřízení věcného břemene se 
společností ENPRO Energo s.r.o. zastupující společnost ČEZ Distribuce, a.s. 
a k podepsání Smlouvy o zřízení věcného břemene k povinnému pozemku p.č. 314/2 
a 300/4 v k.ú. Dobrčice, na kterých jsou uložena plynárenská zařízení. 
 
Zastupitelstvo řešilo v uplynulém období následující úkoly, které si stanovilo na svých 
pracovních schůzkách: 

 Realizace opravy rozvaděče veřejného osvětlení v obci. 
 Realizace opravy propustku v potoce za rybníkem. 
 Realizace očíslování sloupů elektrického vedení v obci za účelem lepší orientace při 

závadách a podobně. 
 Podání žádosti na dotaci k realizaci projektu na Revitalizaci toku a nivy Dobrčického 

potoka. 
 Pokácení tří kusů topolů na hřišti a provedení náhradní výsadby tří kusů lípy srdčité. 

Následně odprodej dřeva z topolů zájemcům z řad občanů. 
 Dne 8.12.2013 byla provedena Olomouckým krajem kontrola činnosti a hospodaření 

obce, která neshledala žádné nedostatky. Ekonomce obce pí. Michálkové tímto 
děkujeme za její kvalitní práci. 

 Obec ve spolupráci s SDH zorganizovala vyčištění koryta potoka pod mostem pod 
obecním úřadem. 

 V rámci úklidu svahu nad cestou na Čupech byly vysazeny dvě nové švestky. 
 Starostka obce se zúčastnila 10. prosince schůzky majitelů Přestavlckého lesa 

a několika jednání na Magistrátu města Přerova ve věci Územního řízení k revitalizaci 
Dobrčického potoka. Místostarosta obce se zúčastnil ve dnech 10. a 11. října setkání 
mikroregionů Slušovicko a Moštěnka, 31. října semináře „Den malých obcí“ 
v Prostějově a dne 28. listopadu valné hromady DOS Mikroregionu Moštěnka 
v Dřevohosticích. Marek Ostrčil se zúčastnil s paní Michálkovou konzultací na AOPK 
ČR ve věci podání žádosti o dotaci na Revitalizaci toku a nivy Dobrčického potoka. 

 Zastupitelstvo obce se zabývalo na svých pracovních schůzkách běžnými provozními 
záležitostmi obce, přípravou a uskutečněním 19. zasedání zastupitelstva obce. 

 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Ke dni 16. prosince 2013 má obec celkem 227 obyvatel: 
114 mužů a 113 žen, z toho je 42 dětí do 15 let: 19 chlapců a 23 děvčat. 

 
 

V letošním roce se narodily dvě děti: Julie Michálková a Bára Pavelková. 
V prosinci minulého roku 2012 nás opustili pan Vojtěch Dohnal a pan Zdeněk Špíšek. 
Letos se odhlásil z trvalého pobytu v obci 1 občan, k pobytu se přihlásilo 13 občanů. 

 
 

Nejmladším občanem naší obce je Bára Pavelková. 
Nejstarší občankou obce je Ludmila Voltnerová. 
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Zastupitelstvo obce v tomto roce pogratulovalo našim jubilantům: 
 

 V měsíci červnu k sedmdesátým narozeninám panu Ladislavu Rozehnalovi  
 V měsíci červnu k osmdesátým narozeninám paní Hedvice Konečné  

 V měsíci prosinci k sedmdesátým pátým narozeninám paní Zdence Chaloupkové   
 Šedesáté narozeniny v letošním roce oslavili: Jaroslav Karlík, Milada Chodníčková, 

Ladislav Motáň, Zdeněk Konečný a Mojmír Klement.  
 
 

   Členové klubu seniorů na svém prosincovém posezení pogratulovali paní Zdence 
Chaloupkové k životnímu jubileu 75 let. Ke gratulantům se připojili i členové 

zastupitelstva obce místostarosta Jaroslav Chlapečka a zastupitel Marek Ostrčil. 
 

             
 

 
Ještě jednou všem letošním jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí 

a spokojenosti. 
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ZLATÁ SVATBA MANŽELŮ JURČÍKOVÝCH    

 
Svatební obřad manželů Jurčíkových ve stejné obřadní síni a se stejnou kyticí jako před 

padesáti lety. 
 

 
 

V měsíci říjnu oslavili zlatou svatbu manželé Milada a František Jurčíkovi. Zástupci obce 
místostarosta Jaroslav Chlapečka a zastupitel Vítězslav Smolka, pogratulovali manželům 
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Jurčíkovým k padesáti letům společného manželského života a popřáli jim hodně zdraví 
a spokojenosti do dalších společných let. 

 

 
 

 

NOVODOBÁ HISTORIE DOBRČIC IX. (OD ROKU 1900)   
... pokračování novodobé historie naší obce rok 1971 

Podle prohlášení tehdejších vládních a stranických činitelů je možno považovat tento 
rok rokem dovršení konsolidace politických a hospodářských poměrů v naší republice. 
V tomto roce se konaly nové volby prakticky do všech stupňů správních orgánů. Jako 
první bylo 19. února 1971 zvoleno nové předsednictvo a vedení JZD. Z Dobrčic byli 
zvoleni Jiřiček Viktor, Špíšek Zdeněk, Ostrčil Jaromír, Skácelík Augustin, Dvorský 
Rudolf a Kubík Josef.  Volby do MNV proběhly ve dnech 26. – 27. listopadu 1971. Účast 
voličů byla 100% a také všichni navržení kandidáti byli zvoleni. Předseda – Netopil 
Antonín, místopředseda – Jiříček Zdeněk, tajemník – Ostrčilík Ignác, členové – 
Pospíšilová Eliška, Hošák Miloš, Mlčák Arnošt, Hradil Josef, Ostrčilík František, Bernát 
Kristián, Špíšek Zdeněk a Chaloupka Miroslav. V obci dále působí následující složky:  
MO KSČ – předseda Čada Břetislav, MV NF – předseda Bernát Kristián,  ČSS – předseda 
Ostrčil Augustin. Socialistická strana má v obci poměrně širokou základnu a každoročně 
pořádá v obci ples a zájezdy pro občany. ČSPO (dříve hasiči) – předseda Jiřiček Viktor. 
Hasiči jsou tradičně nejaktivnější složkou v obci. Účastní se každoročně požárních cvičení 
a soutěží s požárními sbory z okolních obcí, brigád na výstavbě kanalizace, chodníků 
a dalších akcí na výstavbě obce. SSM – založen v tomto roce, scházel se v učebně bývalé 
školy. Svazáci provedli sběr železa a papíru, jinak ale nevyvíjeli žádnou činnost a koncem 
roku se organizace prakticky rozpadá. JEDNOTA - dozorčí výbor, předseda Bernát 
Kristián. Schází se 2x do roka a projednává přání a stížnosti občanů za účasti vedoucí 
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prodejny Jiřiny Valigurové a zástupců Jednoty. Uvažuje se o výstavbě nové prodejny na 
pozemku Františka Běhalíka, ale jednání zatím k dohodě nevedla. ČSCHDZ – předseda 
Hošák Miloš. Chovatelé disponují velkou členskou základnou, pořádají přednášky 
a výstavy a účastní se obecních brigád.  ČČK – předseda Jiříček Viktor. Červený kříž měl 
v tomto roce 41 členů a 6 vyškolených zdravotníků. Stará se o oba pomníky padlých 
hrdinů a úpravu parku. Jednou za čtvrt roku pořádá veřejnou zdravotní přednášku, na které 
přednáší obvodní lékař MUDr. Horák Josef. Myslivecký spolek byl sloučen se spolkem 
v Horní Moštěnici. Myslivci se účastní brigád na výsadbě stromků a při obdělávání 
cukrové řepy. V zimním období se starají o přikrmování zvěře. SOKOL – organizace sice 
existuje „papírově“, ale již několik let nevyvíjí žádnou činnost.  

Obec má v roce 1971 celkem 247 obyvatel, z toho 51 dětí. Narodily se tři děti: 
Chmelařová Renata, Špíšková Zdena a Kurusová Irena. Zemřeli: Florian Polívka (84 let), 
Balášová Růžena (71 let) a Hradil Jaroslav (68 let) – v době úmrtí byl již přestěhován do 
Němčic, ale v Dobrčicích dlouho bydlel a působil jako řídící učitel.  

Zima byla mírná, sněhová pokrývka ležela v první polovině ledna a první polovině 
února. I jaro bylo mírné, teplejší byl začátek března a dubna, konec deštivější a chladnější. 
Ve druhé polovině května nastala horka až 30 stupňů ve stínu. Červen byl chladnější 
s přeháňkami. Od července až do poloviny října panovalo veliké sucho. Žně proběhly za 
14 dní za krásného počasí bez deště. Vlivem sucha ale vyschly některé studny. Řepu se 
podařilo sklidit do konce října díky suchému počasí. Listopad byl studený a suchý. 
V prosinci na několik dní napadl sníh a zamrzlo, ale vánoční svátky byly blátivé a teplé 
a toto počasí vydrželo až do konce roku. Tolik z událostí roku 1971.  

... pokračování v příštím čísle 
Roman Zbořil 

 
 

SČÍTÁNÍ LIDÍ, DOMŮ A BYTŮ V ROCE 2011 
V roce 2011 proběhlo celorepublikové Sčítání lidí, domů a bytů (dále jako „SLDB 

2011“). Během této akce každý občan vyplňoval sčítací list osoby a dále se vyplňovaly 
společné bytové a domovní listy. Veškeré zpracované informace přebíral Český statistický 
úřad (dále jako „ČSÚ“) a tyto informace je možné získat na jeho webových stránkách 
www.czso.cz. 

Sčítání patří mezi nejrozsáhlejší informační prostředky, kterým je možné získat velké 
množství cenných informací. Moderní sčítání se datuje od roku 1869, kdy se začalo sčítat 
na základě mezinárodních standardů a každé sčítání bylo podloženo zákonnou normou. 
První Československé sčítání lidu proběhlo v roce 1921. Další pak probíhaly v letech 
1930, 1946-1947, 1950, 1961, 1970, 1980 a 1991. V dějinách České republiky pak 
proběhly jen dvě sčítání, a to v letech 2001 a to poslední v roce 2011. V průběhu let se 
pochopitelně měnil způsob dotazování. Kupříkladu v roce 2011 se již na sčítacích 
formulářích neobjevil dotaz na vybavenost domácnosti televizí, lednicí či pračkou, nebo 
zda je občan vlastníkem vozu apod. Jediným dotazem na vybavenost domácnosti bylo 
zjištění, zda máme počítač a zda je připojen k internetu. Zároveň bylo možné v roce 2011 
vyplňovat formuláře i přes internet, což v mnohém pomohlo při zpracovávání dat.  

A nyní některá zjištění o obci Dobrčice. Veškeré informace byly převzaty z webového 
portálu ČSÚ. Pro porovnání jsou uvedena i data získaná v roce 2001, pokud se tehdy 
zjišťovala. Přiložen je i vývoj počtu obyvatel za více jak 40 let či průměrný věk obyvatel 
obce za posledních několik let. 

 

http://www.czso.cz/�
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ROK Počet ob.  ROK Počet ob.   ROK Průměrný věk 
1971 239  1993 191   2000 42,5 
1972 238  1994 188   2001 40,4 
1973 240  1995 186   2002 40,5 
1974 225  1996 187   2003 41,4 
1975 212  1997 182   2004 42,5 
1976 201  1998 191   2005 42,6 
1977 196  1999 187   2006 42,4 
1978 193  2000 194   2007 42,5 
1979 181  2001 201   2008 42,9 
1980 181  2002 202   2009 42,0 
1981 207  2003 202   2010 40,2 
1982 206  2004 191   2011 39,8 
1983 206  2005 187   2012 39,9 
1984 207  2006 196   2013 40,0 
1985 209  2007 192     
1986 207  2008 203     
1987 197  2009 200     
1988 193  2010 205     
1989 191  2011 219     
1990 191  2012 217     
1991 190  2013 216     
1992 190  12/2013 227     
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Všechny informace jsou uvedeny k datu sčítání 
 

ROK 2001 2011  ROK 2001 2011 
Obyvatel 199 223  Obyvatel 199 223 

Rozdělení podle pohlaví a rodinného stavu  Rozdělení podle věku 
z toho muži 103 110  0-14 32 34 
z toho ženy 96 113  15-19 13 12 

Muži 

svobodní 52 43  20-29 29 23 
ženatí 45 58  30-39 26 39 

rozvedení 5 7  40-49 34 29 
ovdovělí 1 2  50-59 24 37 

Ženy 

svobodné 23 31  60-64 13 15 
vdané 46 62  65-69 

28 
14 

rozvedené 7 7  70-79 12 
ovdovělé 20 13  80 a více 7 

 
ROK 2001 2011  Další zajímavé skutečnosti 

o Dobrčicích z SLDB 2011 
a jiných historických sčítání 
napíšeme v některém z dalších 
čísel Dobrčických novin. 

Obyvatel 199 223 
Rozdělení podle národnosti 

česká 175 118 
moravská 22 43 
slovenská 2 4 
neuvedeno 0 0 

 
 

 

INFORMACE A ZAJÍMAVOSTI 
 V letošním roce je opět naplánována těžba dřeva v Přestavlckém lese samovýrobci. Na 

Dobrčice připadlo 5 podílů z celkových 15 a losování proběhlo 18.12.2013 na OÚ. 
Dne 4. ledna 2014 se uskuteční rozdělení vylosovaných podílů samovýrobcům. Sraz 
v 8:00 před hájenkou. Těžba musí být co nejrychlejší, nejlépe do konce února. Každý 
samovýrobce bude povinen vysadit do konce dubna 675 ks nových stromů na pasece. 

 V tomto měsíci byla ukončena možnost odkládání bioodpadu do kontejneru na točně, 
přistavení je opět v plánu od poloviny dubna 2014. Děkujeme všem občanům, že 
vzorně třídí odpad. Využívání kontejneru na bioodpad potvrzuje i skutečnost, že se 
v letošním roce v okolí naší obce neobjevila žádná černá skládka. K dalšímu zlepšení 
práce snad přispějí i malé kompostéry, o které si měli možnost občané zažádat v rámci 
dotace Mikroregionu Moštěnka. V případě přidělení dotace budou kompostéry 
bezplatně propůjčeny občanům do užívání. Celkem si zájemci zažádali o padesát kusů 
kompostérů. 

 Dne 5.10.2013 provedla firma Bělař opravu rozvaděče veřejného osvětlení. Oprava 
navazuje na již uskutečněnou akci „Obnova infrastruktury obce Dobrčice“ – výměna 
svítidel veřejného osvětlení. 

 V průběhu února 2014 bude zahájena příprava obnovení hájku za Včelínem. Do konce 
dubna bude nutné oplotit „nový“ hájek pomocí kůlů z lesa a vysadit nové stromky. 
Chceme tímto požádat občany obce o jejich pomoc při obnově hájku. Pokud se někdo 
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bude chtít dobrovolně ve svém volném čase podílet na jeho obnově, ať se do konce 
února přihlásí u Marka Ostrčila. Děkujeme.  

 Termíny svozu komunálního odpadu: pondělí 30.12.2013!!!, a dále čtvrtky 
23.1.2014, 20.2.2014, 20.3.2014, 17.4.2014, 15.5.2014, 12.6.2014, 10.7.2014, 
7.8.2014,   4.9.2014, 2.10.2014, 30.10.2014, 27.11.2014 a 25.12.2014  

      Mimořádný odvoz 24.7.2014 a 21.8.2014. 
 Kontejner na velký domovní odpad bude přistaven na park. před hospodou na Tvrzi: 
 jarní termín duben 2014,  
 podzimní termín září 2014. 

 Klub seniorů zve všechny důchodce na svá posezení, která se v roce 2014 budou konat 
každé první úterý v měsíci, v těchto termínech: 7.1.2014, 4.2.2014, 4.3.2014, 1.4.2014, 
6.5.2014, 3.6.2014, 1.7.2014, 5.8.2014, 2.9.2014, 7.10.2014, 4.11.2014, 2.12.2014, 
6.1.2015. Tyto termíny mohou být v důsledku nepředvídatelných událostí upraveny, 
o změnách budete informováni obvyklým způsobem a na vývěsce.  

 
 Vážení spoluobčané, od 15.12.2013 je v platnosti nový autobusový jízdní řád, 

nedošlo k žádným změnám. Všechny dobrčické spoje byly zachovány: 
 

ODJEZDY AUTOBUSŮ ZE ZASTÁVKY DOBRČICE RESTAURACE DO PŘEROVA:   
5:01, 6:20, 7:20, 8:07 z rozcestí, 12:06 z rozcestí, 13:20, 14:20, 15:31 z rozcestí, 
15:42, 16:52 z rozcestí pouze 24.a 31.12. , 17:17, 17:46 z rozcestí, 19:22, 21:12 
 
ODJEZDY AUTOBUSŮ Z PŘEROVA AUTOBUSOVÉ NÁDR. DO DOBRČIC:   
5:30, 6:25, 6:30, 8:00 na rozcestí, 9:30, 10:00, 12:00 na rozcestí, 12:55, 
13:55 na rozcestí, 14:00 na rozcestí, 14:40, 14:45, 16:00, 17:10 na rozcestí, 
18:25, 18:30, 20:00, 22:30 
 
 - pracovní den,  – pátek, – sobota, - neděle, 

 
 

Školní prázdniny v roce 2014 : 
Vánoční prázdniny:  od 21. prosince 2013 do 5. ledna 2014 
Pololetní prázdniny:  31. ledna 2014 
Jarní prázdniny:   od 24. února do 2. března 2014 (pro okres Přerov) 
     od 3. února do 9. února 2014 (pro okres Olomouc) 
Velikonoční prázdniny:   17. a 18. dubna 2014 
Letní prázdniny:   od 28. června do 31. srpna 2014 

 
 

Informace o otevírací době obchodu MARTINA v Dobrčicích v době vánočních svátků:  
Po 23.12.2013 7:00 - 9:15 So 28.12.2013 7:00 - 9:30 Čt 2.1.2014 7:00 - 9:15 
Út 24.12.2013 7:00 - 9:15 Ne 29.12.2013 ZAVŘENO Pá 3.1.2014 7:00 - 9:15 
St 25.12.2013 ZAVŘENO Po 30.12.2013 7:00 - 9:15 So 4.1.2014 7:00 - 9:30 
Čt 26.12.2013 ZAVŘENO Út 31.12.2013 7:00 - 9:15 Ne 5.1.2014 ZAVŘENO 
Pá 27.12.2013 7:00 - 9:15 St 1.1.2014 ZAVŘENO Po 6.1.2014 7:00 - 9:15 
Obchod přijímá objednávky na čerstvé pečivo a uzeninu!!! 

Přejeme příjemné prožití svátků Vánočních a šťastný nový rok 2014 a děkujeme 
občanům Dobrčic za přízeň v letošním roce 2013. 
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VÝSLEDKY VOLEB DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ 
REPUBLIKY V NAŠÍ OBCI 

 
Ve dnech 25. a 26. října 2013 proběhly i v naší obci volby do poslanecké sněmovny 

parlamentu české republiky. Přinášíme vám výsledky voleb v naší obci: 
 

V naší obci se ze 180 voličů zúčastnilo voleb 108 voličů, tj. účast 60 %. 
Strany s min. jedním obdrženým hlasem Volební zisk v obci (%) / (počet hlasů) 

ANO 23,14 / 25 
KSČM 17,59 / 19 
ČSSD 15,74 / 17 

TOP 09 11,11 / 12 
ODS 8,33 / 9 

Úsvit T. Okamury 8,33 / 9 
KDU-ČSL 5,55 / 6 

Česká pirátská strana 4,62 / 5 
DSSS 2,77 / 3 

Strana zelených 1,85 / 2 
Suverenita – Strana zdravého rozumu 0,92 / 1 
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ODVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

 

V sobotu 5. října 2013 provedla 
firma Biopas odvoz 

nebezpečného odpadu z obce. 
Obec organizuje pravidelně 

dvakrát do roka odvoz 
nebezpečného odpadu, občané 

tuto službu využívají, a tak 
přispívají k ochraně životního 

prostředí v naší obci. 
 

 

NAPUŠTĚNÍ  RYBNÍKA 

V minulém čísle jsme Vás 
informovali o nutnosti opětovně 

vypustit rybník z důvodu 
přemnožení invazního druhu 

ryby – střevličky východní. Po 
celý měsíc říjen a část listopadu 

tak byl rybník vypuštěný.  

 
  

 

Koncem listopadu se začal 
rybník opět napouštět. 

V současné době je stav hladiny 
již v normálu a teď již jen 

počkat až zamrzne, aby na něm 
mohly místní děti bruslit. 
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KÁCENÍ TOPOLŮ U HŘIŠTĚ 

  
 

 

Z důvodu stáří a napadení 
nemocemi tří topolů u hřiště, 
které ohrožovaly kolemjdoucí 

padajícími větvemi, obec 
rozhodla, že je nutné tyto 

nebezpečné stromy skácet. 
Kácení proběhlo dne 21. 

listopadu 2013. Namísto těchto 
stromů již byly vysazeny 

kvalitnější dřeviny, tři lípy 
srdčité. 

 

KONTROLA A OPRAVA ROZVODU ELEKTRICKÉHO PROUDU V NAŠÍ OBCI 

Dne 29. listopadu 2013 
provedla v naší obci firma ČEZ 
kontrolu rozvodu elektrického 

vedení a stavu izolátorů. Vzniklé 
závady byly odstraněny a vadné 
izolátory vyměněny. Jednalo se 
o pravidelnou kontrolu, kterou 
ČEZ provádí jedenkrát za čtyři 

roky. 
 

 
 

 



Dobrčické noviny 4/2013 
 

Strana 14 z 28 

DOBRČICE V OBJEKTIVECH DOBOVÝCH FOTOAPARÁTŮ  
Fotografie do dnešní rubriky poskytla paní Emílie Smolková (první dvě fotografie) 
a pan Antonín Netopil.  

 
 

Fotografie vlevo 
Regruti z Dobrčic za 1. republiky 

Zadní řada zleva: Václav Kašpárek, 
Jaroslav Hrubý, František Polívka. 

Sedící zleva: Miroslav Slovák, František 
Jakeš, Vilém Jurčík. 

 
 
 
 
 
 
 

Fotografie dole 
Regruti z Dobrčic za 1. republiky 
Zadní řada zleva: František Jakeš, 

Miroslav Slovák, Jaroslav Hrubý, Vilém 
Jurčík, Václav Kašpárek, František 

Polívka. 
Sedící zleva: Alfons Horák, František 

Rákos, Augustin Slovák 
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Branci z Dobrčic v letech 1972 až 1975 s předsedou MNV Antonínem Netopilem. 
Uveřejňujeme jako památku na ty, kteří již bohužel nejsou mezi námi. 

 

 

 

 
Ročník 1954 

Zleva Josef Domes, Jaroslav Dokoupil, 
Mirek Bernát a Mirek Hošák 

Ročník 1955 
Zleva Jiří Číhal, Radek Mlčák a sedící 

Jaroslav Konečný 
 

 

 

 
Ročník 1956 

Zleva Pavel Pohanka, Jaroslav Machula, 
Vlastimil Dokoupil a sedící Vítek Smolka. 

Ročník 1957 
Vlevo Jan Masařík, vpravo Antonín Netopil 
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Těšíme se na další fotografie z historie obce, abychom mohli přiblížit i těm mladším, 
co se zde dělo a jak se dříve u nás žilo. Nejzajímavější fotky budeme  

postupně zveřejňovat. 
Uvítáme i informace o době a jménech osob zobrazených na fotografiích, děkujeme. 

 
 

POČASÍ  V DOBRČICÍCH VE DRUHÉM  POLOLETÍ ROKU 2013 
Červenec byl extrémně suchým měsícem. Za celý měsíc spadlo pouhých 7 mm srážek. 

Počasí po dlouhou dobu ovlivňovala téměř bez pohybu tlaková výše nad Britskými 
ostrovy. Po její přední straně k nám proudil relativně chladnější vzduch od severu a tak, 
přestože panovalo krásné slunečné počasí, teploty se držely na příjemných hodnotách mezi 
24 – 28 stupni. Poslední týden července ovlivnilo počasí u nás nevýrazné tlakové pole 
a teploty se na několik dní vyhouply přes třicítku, 28. července to bylo až 35 stupňů. 
Zatímco v Čechách se po celý měsíc vyskytovaly velmi silné bouřky (30.7. to byly bouřky 
s úhrny i přes 100 mm), na Moravě, zejména v její východní polovině, panovalo veliké 
sucho. První srpnový týden byl extrémně horký, odpolední teploty vystupovaly vysoko 
přes třicítku, 3. a 8. srpna bylo dosaženo 37 stupňů ve stínu. V noci 10. srpna přišla na 
studené frontě bouřka s úhrnem 35 mm, následně se ochladilo asi na 22 až 25 st. Poslední 
týden srpna byl chladnější a deštivý. První dekáda září byla polojasná s příjemnými 
teplotami kolem 20 st., přechodně až k 25 st., druhá a třetí dekáda ale byla deštivá 
s teplotami jen mezi 13 a 17 stupni. Srážkově bylo září s 97 mm slabě nadnormální. 
Během října se udržovala oblast vysokého tlaku nad východní a nízkého tlaku nad západní 
Evropou. Teplotně byl měsíc nadprůměrný s průměrnými odpoledními teplotami mezi 14 
až 18 stupni, ale v některých dnech i kolem 20. Srážkově byl měsíc suchý, výjimkou byl 
11. říjen, kdy se večer na studené frontě vyskytl intenzívní déšť s úhrnem 24 mm. V první 
listopadové dekádě k nám proudil vlhký a teplý vzduch od západu. Bylo většinou zataženo 
s občasným slabým deštěm a teplotami od 9 do 14 stupňů. Uprostřed měsíce byly mlhy 
a nízká oblačnost s teplotami do 5 st., pokud se rozpustily, tak teploty šplhaly až k 8 st. 
První slabá sněhová pokrývka se objevila 25. a 26. listopadu. Celodenní mráz se objevil 
28. listopadu spolu s namrzajícím mrholením. Srážkově byl listopad v mezích normálu. 
První prosincová dekáda byla ve znamení občasných sněhových i dešťových přeháněk 
s nočními teplotami kolem nuly a denními slabě nad nulou. Ve dnech 5. až 7. prosince 
foukal velmi silný nárazový vítr. V době psaní článku chybí do konce roku ještě asi 20 dní 
a jaké bude počasí, se teprve dozvíme. Podle současných předpovědních modelů by 
vánoční svátky měly být spíše teplé beze sněhu. A to si můžeme ověřit při vydání tohoto 
čísla zpravodaje.  

Roman Zbořil 
 

 

KLUB SENIORŮ 
Klub seniorů se schází pravidelně každé první úterý v měsíci. Na svých posezeních 
nezapomenou popřát k narozeninám svým členům, neocenitelné jsou jejich vzpomínky při 
popisování fotografií do rubriky „ Dobrčice v objektivech starých fotoaparátů“. Když je 
všechno hotovo, najde se i čas na „člověče nezlob se“. 
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SBOR  DOBROVOLNÍCH HASIČŮ 
 

VYČIŠTĚNÍ NÁNOSŮ V POTOCE POD MOSTEM 
Obec Dobrčice ve spolupráci s několika členy SDH a dalšími občany naší obce 

zorganizovala brigádu na odstranění nánosů štěrku pod mostem Dobrčického potoka pod 
OÚ. Cílem bylo zlepšení průtoku vody a úprava koryta pod mostem. 

 
 

VALNÁ HROMADA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DOBRČICE 
V sobotu 14. prosince 2013 se v hospodě na Tvrzi uskutečnila Výroční valná hromada 

Sboru dobrovolných hasičů Dobrčice. Po přivítání hostů a uctění památky zesnulých členů 
byla zhodnocena činnost sboru za uplynulý rok. Leden byl ve znamení hasičského bálu, 
který se co do návštěvnosti a programu opět vydařil. V měsíci únoru byl masopust, který 
podpořili i mnozí občané Dobrčic a vytvořili tak s námi početný průvod obcí v doprovodu 
muzikantů. Počasí bylo příhodné a opět panovala dobrá nálada. Výtěžek z masopustu byl 
spravedlivě rozdělen mezi účastníky. 
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Na jaře se sbor začal připravovat na okrskovou soutěž, kterou jako každý rok 
organizuje okrsek Horní Moštěnice. Soutěž se v letošním roce uskutečnila v areálu 
beňovského fotbalového hřiště. Naše jednotka nastoupila připravená a podařilo se jí 
obhájit putovní pohár. Za první místo na závodech chceme našim klukům všichni 
poděkovat a přejeme jim i nadále mnoho takových úspěchů. Přípravy na soutěž se netýkají 
jen závodění, ale hasiči se věnují také ošetřování techniky a výstroje, která musí být na 
veškeré soutěže a závody vždy v pořádku. 

V červnu se konal Dětský den, který se povedl díky pěknému počasí, a to zajistilo 
velkou účast občanů nejen z naší vesnice, ale i z okolních obcí. V našem novém areálu se 
jim podle jejich ohlasů moc líbilo. 

V červenci se náš sbor zúčastnil nočních závodů v Beňově. Zde bohužel při útoku 
selhala technika, což se občas stává. V září se konaly noční závody v Horní Moštěnici, 
které jako každoročně jsou na počest zesnulého velitele okrsku Františka Vrány. Tato 
soutěž má název Memoriál Františka Vrány a je velice oblíbená. Obec Přestavlky letos 
slavila 120. výročí a uspořádala aplikační cvičení, kterého jsme se spolu se sbory okrsku 
také zúčastnili. Z hasičských soutěží je to pro tento rok všechno. 

 
Jako každý rok sbor 5. prosince zorganizoval za pomoci dobrovolníků z obce 

Mikulášskou nadílku. 
Toto je stručný přehled činnosti sboru za rok 2013. Chtěl bych všem hasičům 

a hasičkám poděkovat za dobré výkony v soutěžích a přípravu kulturních akcí. Děkujeme 
i všem nečlenům, kteří nám pomáhají při kulturních akcích, a obzvláště obecnímu 
zastupitelstvu za podporu našeho dobrovolného sboru. Věříme, že dobrá spolupráce se 
všemi bude probíhat i nadále. Všem vám také přeji hodně štěstí v novém roce 2014. 

Pavel Skácelík 
jednatel SDH Dobrčice  
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KULTURA 

DRAKIÁDA V DOBRČICÍCH 
V neděli 13. září 2013 za krásného slunečného počasí se dobrčické děti sešly na 

kopečku za vsí, aby soutěžily o nejhezčího a nejlépe létajícího draka. 

 
 
Vyhodnotit nejhezčího draka nebylo tak obtížné, jako vyhodnotit draka nejlépe 

létajícího. Za úplného bezvětří nahrazoval vítr sprint soutěžících a nezávislý pozorovatel 
by nejspíš usoudil, že je svědkem běžeckých závodů v oranici. Snaha dětí, za vydatné 
pomoci rodičů, vynést draka nahoru byla však nesmírná. Nakonec se ale vítr na chvilku 
umoudřil, zafoukal a všichni draci k velké radosti dětí i rodičů vzlétli. Tak bylo možno 
vyhodnotit i letové dovednosti draků. 
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Jako nejhezčí byl vyhodnocen drak Barunky Ottové a Ondráška Blumy.  

Ohodnocena byla zejména ruční samovýroba a výtvarné ztvárnění. 
 

 
Drakiády se zúčastnili i starší děti, rodiče a dokonce i prarodiče.  

Vynikající letecké kreace předvedly se svými draky  
Lucka Zamazalová s Karolínou Drtilovou. 
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Po předání cen a diplomů, které obdrželi všichni zúčastnění, se spokojení soutěžící 

rozcházeli domů … a za hodinu začal foukat vítr. 
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

 
 

 
 

První adventní neděli 1. prosince 2013 se sešli již tradičně naši občané na točně, aby si 
připomněli první adventní neděli. Při této příležitosti byl slavnostně rozsvícen vánoční 
strom v naší obci. Starostka obce Petra Rozkošná popřála občanům k nadcházejícím 

vánočním svátkům a poté slavnostně rozsvítila vánoční stromek. 
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Počasí přálo, a proto přihlížející občané domů nespěchali a u šálku svařeného vína si 
popovídali nejen na téma nadcházejících letošních vánoc. Pro děti byl připraven teplý čaj. 

 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V DOBRČICÍCH 
V úterý 5. prosince 2013 zavítal Mikuláš se svým doprovodem i do Dobrčic. Mikuláš 

nejdříve nakoukl do své veliké knihy, aby zjistil, jestli některé děti nezlobily a potom jim 
naděloval dárečky. Ty, které trochu zlobily a slíbily, že už nebudou, tak dostaly pytlík 
s uhlím z pekla, aby nezapomněly na svůj slib. A čerti opět odešli s prázdnými pytli. 

     
Mikuláš s celým doprovodem pod vánočním stromem na točně. 
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Mikuláš s andělem u Hradilů. 

 

 
Návštěva u Kozmonů. 

 

  
Statečný Vojta Gabrhelík s čerty. 

 

  
Od Ostrčilíků odešli čerti opět s prázdnou. 

  
 U Zapletalů byl dobrčický Mikuláš poprvé. 

  
U Michálků děti byly také hodné. 
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Čert u Janďourků s prázdným pytlem. 

 
Nelinka Číhalová po básničce dostala za 

odměnu balíček. 
 

 
 
PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE V DOBRČICÍCH DO KONCE ROKU 2013  
 

 Silvestrovská vatra na Kamenci s novoročním ohňostrojem 31.12.2013, odpálení 
ohňostroje 00:15 hod 1.1.2014. Nápoje k zahřátí s sebou. 

 
 

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE 
V DOBRČICÍCH V ROCE 2014 

1. Novoroční ohňostroj 1. ledna 2014 od 00:15 na Kamenci 
2. Novoroční turnaj ve stolním tenise, sál obecního úřadu, sobota 4. ledna 2014 
3. Hasičský bál, sál obecního úřadu, pátek 17. ledna 2014 
4. Dobrčické slivkošt, hospoda „Na Tvrzi“, sobota únor 2014 
5. Masopustní průvod - Vodění  medvěda, sobota 1. března 2014 
6. Obecní bál – maškarní, sál obecního úřadu, pátek 7. března 2014 
7. Májka – obcházení děvčat po obci s májkou, květná neděle 13. dubna 2014 od 9: 30  
8. Velikonoční výstavka - výstavka kraslic, perníčků, tatarů, pohledů a velikonočních 

ozdob, sál obecního úřadu, úterý 1. dubna 2014 
9. Slet čarodějnic, na točně, středa 30. dubna 2014 
10. Den matek, sál obecního úřadu, neděle 11. května 2014, 
11. Dětský den, výletiště na Koutech, sobota 31. května 2014 
12. NECKIÁDA, rybník na Koutech, II. ročník, sobota 14. června 2014 
13. Hodové posezení – DOBRČICKÉ  HODY, výletiště na Koutech, sobota 16. srpna 

2014 
14. Drakiáda na poli u polní cesty do Beňova, sobotu říjen 2014 
15. Rozsvícení vánočního stromu na točně, neděle 30. listopadu 2014 v 17:00 hod 
16. Mikulášská nadílka, pátek 5. prosince 2014 
17. Vánoční koncert Smíšeného pěveckého sboru Vokál, sál obecního úřadu, pátek 

19. prosince 2014 
18. Silvestrovská vatra na Kamenci s ohňostrojem, středa 31. prosince 2014 

 
Termíny jednotlivých akcí mohou být dle aktuálních podmínek změněny a budou 

oznámeny prostřednictvím plakátů na vývěsce a obecního rozhlasu.  
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RADY PRO ZAHRÁDKÁŘE 
Každý, kdo někdy ochutnal jahody dozrálé přímo na slunci, určitě se vyhne těm 

dovozovým, které jsou chemicky ošetřované, aby bez úhony zvládly přepravu. Hlavní 
sklizňové období v našich podmínkách je červen. Když víme jak, můžeme si toto období 
hodně prodloužit, a to od května až do listopadu. Pro tyto termíny budeme potřebovat 
foliový kryt. Na jaře uspíší úrodu a na podzim dopomůže v dozrání a ochrání jahody před 
prvními mrazíky. Musíme ale zvolit vhodné odrůdy od nejranějších jednoplodících, např. 
Prima, až po nejpozdnější, např. Pandora, a doplnit je o odrůdy stále plodící. 

Termíny výsadby: 
- Jarní výsadba se většinou dělá tehdy, když nestihneme výsadbu podzimní. Termín 

závisí na průběhu jara, většinou v měsíci dubnu. Používá se klasická zelená sadba. 
- Letní výsadba se praktikuje většinou ve velkovýrobnách při intenzivním pěstování 

jahod a nutnou podmínkou je závlaha. 
- Podzimní výsadba je nejlepším způsobem zakládání nového porostu jahodníku. 

Ideální termínem je celé září, kdy již nehrozí vysoké teploty, které by nové sazenice 
zlikvidovaly. Pokud nezakládáme záhon někde v oblasti nad 500 m.n.m., máme čas na 
výsadbu až do poloviny října, na jižní Moravě i do konce měsíce. 

Nemusíme se bát pozdějších termínů, horko již nehrozí a ranní rosy přispívají 
k dobrému přijetí rostlin. Pokud máme na zahrádce dost místa, nesázíme jahody na stejné 
místo a na to původní se vrátíme nejdříve za čtyři roky. Sázíme-li jahody na to samé místo, 
je vhodné provést tyto kroky:  
- Ihned po sklizni vykopeme starý jahodník i s kořeny.  
- Zaryjeme velmi uležený hnůj, kompost nebo substrát společně s hnojivem  
- A co nejdříve nasejeme tzv. zelené hnojení. Dobrá je směs ovsa a pelušky.  
- Až porost dosáhne 40 cm, je dobré ho posekat a zapravit do země. Milovníci 

chemického ošetření můžou použít přípravek prolant.  
- Následuje přikrytí pozemku na 14 dní plachtou.  
- Vše se naplánuje tak, abychom výsadbou provedli v druhé polovině září. 

   Pokud jahody sázíme po bramborách nebo zelenině, pozemek odplevelíme buď 
totálním herbicidem, nebo několikanásobným obděláním a přihnojíme. První variantě je 
asi lepší se vyhnout. Vše také záleží na počasí. Při počasí, které panovalo letos v září, jsme 
toho moc udělat nemohli. Jak jsem již podotkl, je vhodné používat zásadně hnůj rozložený 
nikoli čerstvý, který je příčinou kořenových chorob, jako je uhnívání kořenů a krčků 
jahodníku.  

   Při výsadbě s využitím fólie, ať už černé nebo černobílé PVC fólie (bílá strana se 
dává nahoru) nebo netkané textilie, se musí počítat s výhodami a nevýhodami těchto 
kroků:  
- Výhody spočívají v zabránění růstu plevelů, jahody uzrají asi o týden dříve a nejsou 

špinavé od hlíny.  
- Nevýhodou je přehřívání půdy, musí se odstraňovat šlahouny a pod fólií se dobře daří 

škůdcům a chorobám.  
Při tomto způsobu výsadby máme s pěstováním méně práce, ale zvyšujeme riziko, že 

porost dříve odumře. Z výhod netkané textilie bych ještě vzpomněl, že propouští 
srážkovou vodu, ale u černých se musí fólie kvůli vodě prořezat. Vhodnější je výsadba do 
volné půdy, sazenice se sadí od sebe 70 – 80 cm a řádky 30 – 40 cm od sebe, je to asi 4-5 
sazenic na 1 m2. Vzpomenu některé odrůdy. Mezi slabě rostoucí patří např. prima, zefýr, 
elsanta, elista atd., silně rostoucí elkat, senga sengana, karmen, florence atd. 



Dobrčické noviny 4/2013 
 

Strana 27 z 28 

Sadíme rýčem, kořeny musí jít kolmo do země. Čím pozdější termín výsadby, tím 
musí sazenice více držet v zemi, aby je mráz nezvedl. Může být i mírně utopená, ale musí 
být vidět tzv. srdíčko. Sazenice se ušlápne a dobře zalije. Nikdy nelijeme vodu před 
výsadbou do jamky. Kdo chce, může použít půdní herbicid, přípravek Stomd, který oddálí 
klíčení nových plevelů. Zaléváme z vrchu, intenzivně a méně často. 

  Dodrží-li se tyto zásady, úspěch je jistý. 
ZDROJ: ČASOPIS ZAHRÁDKÁŘ                             

Antonín Netopil 
 

 

 
Redakční rada přeje všem klidné vánoční svátky, bohatého Ježíška a do roku 2014 

hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody. 
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